

4 мая - 85 лет алтайской кооперации

Сначала артели, теперь - сельпо

Каждый селянин знает истинную цену потребительской кооперации - без нее не выжили бы наши губернии. Даже в ходе перестройки, когда у этой отрасли появились сильные конкуренты в лице частных торговцев и заготовителей, ее никто не смог заменить. После серьезных трудностей потребкооперация как изначально рыночная система снова стала возрождаться в России и в крае.

А начиналось все 85 лет назад... дельных артелей..." Каковы же эти идеи?

Истинно кооперативные принципы всегда соответствовали многовековым колективистским, артельным традициям русского народа, они позволяют рационально и эффективно использовать имеющиеся средства и ресурсы. Именно этих качеств не хватает современным российским реформам. А тогда был заключен договор товарищества, получившего название «Алтайский союз кооперативов», и в нем состояли 74 маслодельные артели, 14 потребительских обществ и 4 артельные лавки. И менее чем через год артелей стало уже 118, а потребообщество 153, а в целом по Алтаю, по данным Всероссийской сельскохозяйственной переписи 1916 года, было зарегистрировано уже 1972 кооператива. В 1917 году союз заготовил 225 тысяч тонн сливочного масла.

Наверное, некоторые читатели удивятся, что Алтайский союз кооперативов не замыкался на решении только экономических проблем. Он издавал совместно с союзом кредитных ссудосберегательных товариществ литературный, общеизвестно-экономический и просветительский журналы.

Алтайский журнал «Алтайский крестьянин», кроме того, для всех кооперативов выpusкалась газета «Жизнь Алтая», ежемесячные журналы «Жизнь для всех» и «Новый колос», а также издания Московского союза потребительства. Были организованы курсы мастеров маслоделия и счетоводов, учреждены стипендии для обучения по направлению союза на кооперативных курсах в Московском университете. При союзе образован культурно-просветительский отдел, а 7 марта 1918 года на его основе создан культурно-просветительский союз. Настолько всесторонней была деятельность начинаяющейся потребкооперации в крае.

Любопытно, что по материалам опроса крестьянства Алтайской губернии недоверчивое отношение к кооперации выразили в 1917 году 25,7 процента населения, в 1918-м - только 10,9. Факты свидетельствуют, что за годы перестройки при всех сложностях кооперации не только сохранила свою позицию и влияние в алтайской деревне, но и значительно их усилила. По итогам работы за 4-й квартал и за 1999-й год в целом потребительской кооперации края, руководил которой Виктор Красилов, присуждено Центросоюзом РФ второе классическое место по заготовительной деятельности. С возрождением этой важнейшей отрасли связывают свои надежды и сельские, и городские потребители.

Подготовила Ольга СЕРИКОВА.

Иван МИКУРОВ, «АП»

Тюменцевские умницы

Свои первые научные работы - рефераты по краеведению - представили выпускники Тюменцевской средней школы Женя Зубкова, Света Ширяева, Вика Рагулина и девятиклассница Заводской средней школы Вика Холева на краевой археолого-краеведческой конференции заочной школы Научного общества учащихся.

Участников было 24 из городов, районов края и Западной Сибири. Жюри - профессорско-преподавательский состав барнаульских вузов - присудило первое место С. Ширяевой.

Николай ЯШУТИН,
доктор сельскохозяйственных наук,
профессор АГАУ

Земля насилия не терпит

Экономический потенциал Алтая связан прежде всего с землей. На жителя края в среднем приходится 2,8 гектара пашни. А известно, что в подобных климатических условиях для безбедного существования достаточно 0,5 гектара на человека.

То есть потенциал у нас огромен. И учитывая, что нормально работающий полевод создает 7-11 рабочих мест в смежных отраслях - животноводство, сфере переработки, машиностроение, - можно утверждать, что земледелие вообще является локомотивом всей отрасли.

Однако для нормальной работы селянину много не хватает. Техника изношена. На новую же, как и на покупку горючего, удобрений и прочего нет средств. Как быть в этих условиях? Думаю, что, наряду с ожиданиями государственной поддержки, надо более активизировать внутренние ресурсы, обратив особое внимание на наиболее экономичные, мало затратные методы.

Используя эти и другие биологические свойства, скращают и технологические затраты. В зерновых сельскохозяйственных культурах это достигается сочетанием химических обработок с поверхностными механическими, в плодосменных - сочетанием культур разных биологических групп и мелких обработок.

Используя эти и другие биологические свойства, скращают и технологические затраты. В зерновых сельскохозяйственных культурах это достигается сочетанием химических обработок с поверхностными механическими, в плодосменных - сочетанием культур разных биологических групп и мелких обработок.

Из года в год группа научных и специалистов сельского хозяйства края, стремясь на основе этих приемов создать методологию системного земледелия, взялась разрабатывать научные основы ресурсосбережения. Все обобщающие принципы и приемы, их оптимальные сочетания проверяются в производстве базовых хозяйств.

По экспериментальным оценкам, прибавка урожая примерно одинакова со способом обработки почвы, видом севооборота, применением удобрений и средств химизации. Однако затраты на каждый фактор при этом существенно отличаются. Конечно, нельзя удобрять землю, разбросанные ящики с семенами и мелочью, которые можно игнорировать. В природе, на поле и в растениях все взаимосвязано. Поэтому любые действия должны быть обдуманными. Их выбор зависит от глубины и системности агрономических и биологических знаний, умения и опыта полеводов.

Можно даже так сказать: чем глубже эти знания - тем меньше затрат на обработку почвы и выше выход продукции. В целом принципы и приемы биологизации земледелия имитации почвенных обработок носят достаточно общий характер и применимы в разных зонах и в условиях разных форм хозяйствования.

Более детально с этими приемами можно ознакомиться в базовых хозяйствах, сеть которых по краю достаточно представительна. Специальные консультации, а при желании и курсовую подготовку можно получить в агроуниверситетах.

Выделю лишь основные принципы энергосберегающего воздействия на землю. Поэтому, если воздействие на те и другие факторы носит системный, взаимодополняющий характер, то и затраты будут минимальными. При разрозненных же, фрагментарных воздействиях затраты возрастают, а их эффект снижается.

Подчеркну наиболее значимые их особенности. Скажем, горючесынняя смесь дает бо-

КРАТКО

Иван СЕМЫКИН, Александр ВОЛОБУЕВ (фото)

Выставка

ПОКУПАЙТЕ АЛТАЙСКОЕ!

Ярмарка - праздник и работа

С 25 по 27 апреля в Барнауле прошли сразу несколько грандиозных выставок-ярмарок: 5-я специализированная «Строительство. Благоустройство-2000», 4-я «Газификация. Газовое оборудование-2000» и «Алтайстек». В одно время на одной площадке шесть выставок, объединенных одной общим идеей - создания комфортных, отвечающих современным требованиям условий проживания человека.

Такие ярмарки стали жизненно необходимыми для большого круга специалистов, да и просто рядового потребителя, для тех, кто любит самостоятельно ремонтировать, отделять, благоустраивать собственное жилище, задумать строительство коттеджа, обустроить на современный манер офиса. Для того чтобы претворить задуманное в жизнь, на выставке можно найти практи-

тически все: обои, кафель, оконные и дверные блоки - пластиковые, металлические и из дерева, проект дома, систему отопления, водоснабжения, готовую баню, несколько видов кровли, мебель из натурального дерева... Всего просто невозможно перечислить. Накануне массового сезона строительства и домашнего ремонта, такая ярмарка была более чем актуальна.

Ребрихинское лесничество.



КРЕСТЬЯНСКИЕ ЗАБОТЫ

Уложиться в срок

Начали!

С полей, разбросанных по солнечным косогорам, начали сев зерновых яиц - овса и гороха - в АО «Прогрессор» и «Нижнекаменское» Алтайского района. Технику здесь хорошо и вовремя подготовили. Семена в этих хозяйствах свои. А горюче поступило по линии «Алтайагропрома» - в счет будущих поставок сельхозпродукции. Площадь под яицами зерновыми в районе останется прежней. Плюс хорошо что перезимовали озимые хлеба.

Могут поделиться

Собрав в прошлом году хороший урожай пшеницы Алтайская-92 и Алтайский простор, землевладельцы АО «Сычевская Смоленского района» выкупили из семенами многие хозяйства своего и соседних районов. Имеют семена на продажу и сейчас. У себя же эти сорта засеяли нынешние полторы тысячи гектаров.

Столько же отведено под овес. Техника в хозяйстве исправна, горючего достаточно, пашня вся

перезимована.

Саранча теперь не пройдет?

«Сельская жизнь» сообщила, что Владимир Путин подписал специальное распоряжение по финансированию борьбы с опасными сельскохозяйственными вредителями, прежде всего с саранчой. Причем 50 млн. рублей на выделение из сельскохозяйственной части федерального бюджета, а еще 58 миллионов - из резервного фонда правительства. Кроме того, из запасов Минсельхозпогрода РФ регионы получат безвозмездно (с оплатой расходов за хранение) 210 тонн ядохимикатов. По России только против саранчи предстоит обработать 2,3 млн. гектаров - на 1,6 миллиона больше, чем в прошлом году. Добавим, что около 250 тысяч гектаров из этих «площадей» приходится на Алтайский край.

Крестьянские заборы собрали А.АСТАПОВ, А.ГОМЗЯКОВ.

КРАТКО

Валерий МАКСИМОВ

Развитие

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Розы и шипы

С какой бы торжественностью ни проводился IV съезд предпринимателей Алтая, который был на днях в краевом драмтеатре, а мысль о незавидной доле современного делового человека время от времени шевелилась, как фронтовой скопок.

Понятно, что союз предпринимателей края все еще формируется. И кажется, активность бизнесменов в эту пору должна быть максимальной. Это их сообщество, вместе они - сила, с ними будут считаться на всех уровнях. Только вот из 380 делегатов на съезд зарегис трировались 255, ровно две трети. А остальные? Кому-то жизненно важные дела их фирм не позволили, другие вроде пришли, переговорили в холле с друзьями и партнерами, прыгнули в «сокето» «жигули», «тойоты», «мерседесы» и - по делам. Есть еще большой слой «отказников» от делегатства, даже от запланированных выступлений, рассуждающих примерно так: если уж законы в нашей нелепой стране действуют не так, как надо, то говоришка о перемене отношения к деловым людям решительно ничего не даст.

Наша область бизнесменов не любит, особенно тех, кто в торговле. Ему грезится, что в мире бизнесса собирались сплошь ногами, только и знающие обращаться на людей. И если известный литератор эпумышленник жаловался на грузы, то завьяловские, как оказалось, - на пропол.

А.ЗАЙЦЕВ.

Понятно, что, кроме свидетельств, лицемерий, спровоцированных на съезде вернется к своим подругам и свернется к своим избранникам.

Значит, что, правильный курс взял союз предпринимателей во главе с Е.Роговским на объединение всех деловых людей под крышей союза, на объединение с союзом промышленников во главе с В.Каргаполовым. Первый опыт союза предпринимателей с краевой властью обнадеживает. Тем более сам губернатор А.Суриков подал идею «оптовых рынков».

Они оживили местные мелкие предприятия, в серыне мере повлияли на цены, а ведь был их разброс в несколько раз, даже, говорят, десятков раз. Объединение деловых людей Алтая может способствовать организации цивилизованного рынка без недобросовестной конкуренции, демингованием...

О глубокой зантересованности в развитии малого и среднего бизнеса говорили представитель президента в крае Н.Шуба, депутат Государственной Думы В.Рыжков, первый замглавы краевой администрации Н.Чертко и другие. Остается надеяться, что процесс формирования союза пойдет после съезда быстрее, а органы власти будут снимать барьеры, шипастым частоколом стоящие на пути предпринимательства. Вот тогда станет больше роз, разрезания ленточек, а главное - больше работы во благо края, страны.

А.ЗАЙЦЕВ.

Была приглашена директор маленькой торговой точки Ольга. Она случайно попала на съезд. Услышала о нем, будучи в налогово управлении, где, по ее словам, она бывает чаще, чем у себя на работе: выясняет, объясняет, утраивает, получает и т.д.

Сказала, что после съезда вернется к своим подругам и свернется к своим избранникам.

Наши областные власти на этот раз не ошиблись, что процесс формирования союза пойдет после съезда быстрее, а органы власти будут снимать барьеры, шипастым частоколом стоящие на пути предпринимательства. Вот тогда станет больше роз, разрезания ленточек, а главное - больше работы во благо края, страны.

А.ЗАЙЦЕВ.

Особенность нынешней ярмарки - большая часть представленной продукции отечественного производства, это прежде всего говорит о возрождении отечественной промышленности, возросшем мастерстве, качестве товара на уровне мировых стандартов.

Много нового и интересного можно было увидеть на коллективном стенде Алтайского управления лесами, на котором представлена продукция для газификации.

Не только активным участником, но и одним из организаторов нынешней выставки выступил АО «Алтайгазпром». Это не случайно. Газификации края придается сегодня приоритетное значение

в развитии социально-экономической инфраструктуры региона. На стендах представлено газовое оборудование промышленного бытового назначения, новые технологии для газификации.

Как всегда, проводились «круглые столы» по самому широкому спектру проблем, семинары, конкурсы на лучшую экспозицию, товар. Была подготовлена большая эстрадная

программа.

Победителем конкурса в номинации «Строительство и архитектура» стала компания «Арсенал». «За комплексность архитектурно-строительных и технологических решений при возведении торгового центра на пересечении улиц Малахова и Петрова», сказано в дипломе, присужденном жюри ярмарки.

София овощица

София овощица

Александр ЗАЙЦЕВ, «АП»

Стреляй, Кузя,

На Кавказ

Женяк сказал, что солдатскую ляжку он будет тянуть скорее всего в каком-нибудь из подразделений МВД на территории Алтайского края. Полавляющему большинству призывающим дом, все эти клубы подружки, отговаривающие карман старых штанов, «да» хотят на Сахалин! Хоть на Землю Франца-Иосифа!

О том, что его солдатская география начинает складываться по-иному, Женяк понял через несколько суток. Когда летом 1998 г. оказался в воинской части, дислоцирующейся в городе Калачея Волгоградской области. Где, собственно, и родился, обычный паренек из алтайского прибрежного села Костино Лог, умевший до армии пастить коров, управляться с лошадьми, топором и вилами, и стал одним из сотен тысяч солдат, ежесекундно призывающихся к своим хозяйствам. Это не пропагандистский прием, это правда. Просто мы как-то не задумываемся над этим, когда забираем из садика детей, ругаемся с начальством, спим, развлекаемся. Талибы, вахх

Олег Логинов

Лаборатория

НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Инопланетянин в собственном мире

Возможно, некоторые еще помнят фильм «Афина». Там герой Евгения Леонова пытается уклониться от пьяни, утверждая, что у него аллергия на водку. В те времена этой фразы делалось невыносимо смешно. Во-первых, русского человека от любой разновидности спиртного редко когда даже просто подташивает.

Во-вторых, смысл слова «аллергия» для многих оставался загадкой, потому что никто не считал это явление ни болезнью, ни проблемой.

Прошло, кажется, совсем немного времени, но успела смениться эпоха, и теперь человечество несет тяжкий и страшный крест иммунодефицита. Сейчас все больше учёных склоняется к тому, чтобы считать его главной причиной всего, что может болеть в каждом из нас. И тогда болезнь – реакция организма на окружающую среду и взаимоотношения в обществе.

Вычислить (и ноги просто отгадать) время, место и побудительный фактор внезапного изменения человеческого иммунитета – профессия Людмила Волошенко. Несколько лет назад я привел в ее лабораторию своего товарища, который начал только плакать при одном только взгляде на буйное цветение трав. Сейчас он уже избавился от клиники Плачущий верзила, но до сих пор не может понять, какую именно ценную информацию смогла почерпнуть Волошенко из подробностей его совершенно обычного повседневного существования.

Признаюсь, меня в тот раз тоже обуял азарт, и я просиживал часы в кабинете заведующей, пытаясь постичь логику невинных с виду разговоров врачей с пациентами.

Я узнал, что сифилис, гепатиты и, конечно, СПИД вместе со многими другими крутыми неприятностями обязаны своим возникновением именно иммунодефициту. Грубо говоря, защитный генный скафандр человека не устоял под напором вирусов.

Однако врачам значительно проще устанавливать возбудителей инфекций сейчас, чем, скажем, хотя бы год три назад. Например, есть технология под названием «полимеразная цепная реакция». Точность снайперская, если можно так выражаться. Но аппаратура такого класса есть только в лаборатории клинической иммунологии и диагностики краевой больницы.



Фото Евгения Налимова

ци. Этой лабораторией как раз и заведует Людмила Георгиевна Волошенко.

Она выбирала себе специальность еще в медицинском институте, и, понятно, не знала, на какую беспощадную гонку обречет ее почти самая спокойная в те благословленные времена – лечить аллергии. Разновидности форм отрицательной реакции человека на окружающий мир плодились как микробы в пробирке. Чтобы хоть как-то успеть за процессом, Волошенко пришлось написать и опубликовать в качестве принципиальной дискуссии 60 научных работ, кандидатскую диссертацию исследованную за год не меньше тысячи больных.

Однако многоуком и трудноувивые в диагностике причины аллергии всегда хотя бы на шаг опережают учёных. Они

уже есть, а мы еще не знаем, как выглядят. Для многих людей круг земных наслаждений суждается до размеров удавки.

Некоторые считают счастливчиками тех, кто падает перед светлым лицом цветущих эллов. Иных много хуже. Еще вчера, допустим, он был нормальным семьянином и очень любил домашних животных, а уже сегодня расвел пурпурной сильы, привычно погладив любимую кошку.

Я видел мужчину, который легко падал в обморок... от запаха нового газа. Он лютно ненавидит автомобили, безнаправки и городские улицы в час пик. Он считает музыкой противный скрип дверной петли, изнываю-

щей без смазки.

Эти люди – не чудики и даже не оригиналы. Они серьезно больны. Но главная проблема в том, что каждый из них более способен, тому ему присущей болезнью. Набор генов строгий и индивидуален. С одной стороны, вроде бы хорошо, что это дело не передается окружающим (хотя варианты и версии есть), с другой – ему не в состоянии помочь мировой опыт борьбы с болезнами.

Поэтому, как бы ни противились учёные-медики моему дилетантскому подходу к делу, я буду утверждать и вперед, что в диагностике аллергий без интуиции не обойтись. И вообще, ее упоминают порой среди научных терминов. Не всегда ведь и Людмила Георгиевна может с уверенностью обосновать свое решение лишь результатами исследований. Аппаратура без человека мучает не компьютеры, а люди, и это, похоже, наяву.

Но что конкретно должна

найти в человеческом жизненном описании Волошенко для того, чтобы вернуть больного к полноценному милющущению? Грубо говоря, она должна определить время и место пробоны броне иммунного баланса.

Потом изыски вариантов выбирать только один, гордый толк для этого конкретного человека. Штучная работа, что называется.

Есть большой смысл в этой работе. Свобода без последствий нюхать цветы не покажется лишней тему, в ком розы, например, вызывают сильнейший приступ тошноты. Кто не может присоснуться порой к самому привычному без того, чтобы не получить ожога.

Кто тогда иноопланетянин в мире, где родился. Некоторые могут жить среди нас только в скандинаве. Рок-звезда Майкл Джексон пытается выбрать такой вариант из желания пережить нас всех на этом свете. Но вскоре понял, что лучше умереть вместе со всеми, испытывая земные радости, чем медленно угласнуть в дистилированном воздухе.

Ученые говорят, что скоро аллергические заболевания по распространенности выйдут на первое место в мире. Похоже на правду.

Но мы уже вооружены. Я знаю, что это за оружие и что за люди держат его в руках. Знаю, потому что не раз был в лаборатории Людмилы Волошенко.

КРАТКО

Памятник на колесах

Четверть века прошло с тех пор, как на территории Поспелихинской авторемонтной мастерской установили на постамент автомобили ЗИС-5.

Приурочено это событие было к 50-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. С тех пор коллектив предприятия бережно хранит реликвию. Грузовик, который прошел длинный путь дорогами войны, находится в хорошем состоянии. Сейчас авторемонтники с помощью учащихся школы № 2 готовят его к праздничному параду, который пройдет в Поспелихе 9 мая.

Ю.САВЕЛЬЕВ.

Лицей нового века

Тальменский строительный лицей пользуется широкой известностью не только в нашем крае, но и в соседних регионах.

Здесь последовательно можно получить начальное, среднее и высшее образование. За два года юноши или девушки обучаются профессии рабочего-строителя, еще два года – за племянами техниками, а заключительная двухгодичка – за ученые пластины лицей в соответствии с требованиями временем совершенствуются и углубляются. Нынче на кафедрах появились преподаватели из Германии. Немецкие специалисты обучают студентов новым европейским технологиям в строительстве, используя современные материалы.

Б.РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

Три праздника маленькой Даши

Два года исполнилось детскому дому в селе Куйбышево Рубцовского района.

Этот маленький «юбилей» воспитатели и их питомцы отметили своеобразно. Они пригласили священнослужителей из Михайло-Архангельской церкви Рубцовска, чтобы принести святое крещение. Обряд проводился под патронажем отца Михаила, настоятеля храма. Крещение приняли 28 детей и 7 работников детского дома.

Священники подарили детям мешок подарков, а одну девочку – Дашу Крестькову – поздравили особо: у нее день святого крещения совпал с днем рождения.

Л.СТРИЖКИН.

Обсуждаем доктрину

Алена ЖУКОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Персональная выставка ВЕРНИСАЖ

Владимир Кушнеров. Карапаш.



Такого пригласительного билета, как на персональную выставку бийчанина Владимира Кушнерова, видеть мне еще не приходилось. Оформленный в виде двойной открытки, он стал одновременно и визиткой, и крошечным каталогом творчества, и приглашением к дальнейшему общению. Но самым необычным оказался пригласенный прозрачным скотчем к первой страже... небольшой карандаш.

Объяснение вроде бы простое – все представленные на выставке работы выполнены именно в этой технике. Но на четвертой странице Карапаша звучит вновь – уже в облике известного «одноименного» клоуна.

Вероятно, это все-таки большие, чехинчики, скорее милющущение, ироничное, лукавое, но бесконечно доброе. Как сам художник – искренний и простой, живой и беспомощный. На-

столько, что, имея в своем «послужном списке» работы, хранящиеся в зарубежных коллекциях, первую персональную выставку сумел организовать только к своему пятидесятилетию.

Впрочем, таковы и его гены – романтики и барды, драмы – художники, очарованные странники. Но наиболее значительный и яркий получил цикл портретов, приуроченный к недавнему 60-летнему юбилею театра и удачно вписаный в интерьер обновленного здания.

КРАТКО

Модели от Анастасии

В кинотеатре «Заря» прошел конкурс современных моделей одежды, выполненных руками юных заринцев. В нем участвовали учащиеся школ города и профессионального училища № 41. Зрелище доставило немало удовольствий зрителям и жюри. А победительницей конкурса признана Анастасия Годенко из заринской школы № 3, чьи модели, выполненные в современном стиле, изящны и красивы. Местные парикмахеры, приведшие на встречу с ребятами, в свою очередь продемонстрировали современные модели причесок. Спонсорами мероприятия были ОАО «Алтайкокс», швейный салон «Миледи» и фирма «Байт».

Н.СМУРЯКОВА.

ОБРАЗОВАНИЕ

БАСКЕТБОЛ

Барнаул или Бийск?

Уже в традиционных баскетбольных соревнованиях Кубок вызова, организуемых газетой «Свободный курс», этой весной кроме взрослых примут участие дети. Как всегда, барнаульцы сразятся с бийчанами. Первые два матча состоятся в БГПУ на ул. Крупской. 6 мая дети сыграют в 16.30, взрослые – в 18.00. 7 мая дети начнут в 10.30, взрослые – в 12.00.

Волейбол

Сказать «А» – не вышло

Подняться в турнир рангом выше волейболистам барнаульского «Университета», выступающим в группе «Б» высшей лиги, не удалось. Путевки в группу «А» из шести лучших «башников» завоевали московский «Луч» и сургутский «Газовик-ЗСК». На третьем месте нижегородский «Промстрой», «Университет» – на четвертом. Во втором финальном туре в Москве он проиграл все 5 матчей. Последние два челябинцам 1:3 и сургутцам – 2:3.

Тем не менее этот сезон надо записать в актив команды. Впервые алтайский мужской волейбол столь громко заявил о себе на всероссийской арене. Если в межсезонье тренер Иван Воронкову удастся сохранить нынешний состав команды, то «Университет», наряду с вылетевшим из группы «А» новобранцем «Ямалом», будет в следующем сезоне главным фаворитом группы «Б» в сибирской зоне.

Футбол

Мимо кубка

Первый официальный матч нового футбольного сезона барнаульские динамовцы провели 2 мая в Новокузнецке, где в 1/256 финала Кубка России встретились с местным «Металлургом», прошлогодним чемпионом зоны «Восток». Игра прошла на городском стадионе, так как на родном для кузнецких футболистов, запсибовском, сейчас полным ходом идет реконструкция.

Футболисты «Динамо» вышли на поле в следующем составе: Баеков, Биркин, Рехтин, Яркин, Першин, Кабисанови, Черников, Паниченко, Болдерский, Баженов, Шатохин.

На мокром, вязком от дождя поле хозяева сразу же пострадали навязавшиеся им путаницы. Удары в группе «Б» высшей лиги, неизвестно почему, не попадали в голову. Вратарь из штрафной ударом головой открыл счет. Барнаульцы отыгрались через 7 минут. В результате неожиданной комбинации гол забил Сергея Шатохин. После перерыва хозяева неожиданно «поделили» динамовцев выровняли игру и имели не один шанс забить гол. Но забивали хозяева. Сначала тот же Яркин после фланговой передачи вновь ударом головой вывел кузнецан вперед, а затем Гилагаев в контратаке забил третий гол. 3:1 – и сургутцам – 2:3.

Результаты других кубковых матчей между командами зоны «Восток» второго дивизиона: «Динамо» (Омск) – «Иртыш» (Омск) – 0:2, «Кузбасс» (Кемерово) – «Чкаловец-Олимпик» (Новосибирск) – 1:0, «Звезда» (Иркутск) – «Селенга» (Улан-Удэ) – 4:0, «Амур-Энергия» (Благовещенск) – «СКА-Энергия» (Хабаровск) – 2:1, «Луч» (Владивосток) – «Океан» (Нахodka) – 1:0.

Виталий ДВОРЯНКИН

Реклама "АП" Короленко, 105 5 этаж

ДАЙАЛ ИНФОРМ ПРЕСС Реклама "АП" тел. 23-34-78

Реклама "АП" тел. 23-44-30

</div